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Джазове мистецтво, яке сформувалося на межі ХІХ–ХХ століть 
унаслідок синтезу європейських та афроамериканських музичних 
традицій, сьогодні є одним із найвпливовіших напрямів світової 
музичної культури. Його характерними ознаками є імпровізаційність, 
складна ритмічна організація, свінг, синкопованість та багатство 
гармонічних і тембрових засобів виразності, що зумовлюють 
своєрідність джазового вокального виконавства. 

У сучасних умовах розвитку мистецької освіти особливої 
актуальності набуває проблема формування навичок джазового 
вокального виконавства у майбутніх артистів-вокалістів. Це пов’язано з 
необхідністю підготовки конкурентоспроможних фахівців, здатних до 
творчої інтерпретації, імпровізації та опанування специфічних вокально-
виконавських технік джазового мистецтва. Відтак дослідження 
особливостей формування джазових вокальних навичок є важливим 
напрямом сучасної музичної педагогіки та виконавської практики. 

Серед українських та зарубіжним науковців, що досліджують джаз як 
феномен музичного мистецтва, що має вагомий вплив на формування 
сучасної музики, аналізують зародження та розвиток джазу, еволюцію 
жанру та особливості джазового виконавства можна назвати ряд 
науковців: О. Боголюбов, І. Вассербергер, М. Вільямс, І. Горват, 
О. Зав’ялова,Ю Є. Куришев, О. Мовчан, О. Петрикова, В. Полянський, 
В. Сарджента та інші. 

Характерними рисами джазового вокального виконавства є 
використання різноманітних вокальних прийомів (субтон, джазове 
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вібрато, ґроул, філірування звуку), складної мелізматики (форшлаги, 
морденти, ґрупето, трелі та інші мелодичні фігури). Як зазначає А. Попова 
«джазова ритміка – це структура, яка не стільки передбачає конкретне 
ритмічне оформлення висоти звуку, скільки ритм-виконавську манеру, 
яка отримала назву свінг … блюзове інтонування та фразування, 
формують джазову мелодику та джазову гармонію» [3, с. 3]. В ході 
наукових розвідок авторка з’ясовує, що ключовим елементом 
майбутнього артиста-вокаліста є збереження вокально-виконавської 
індивідуальності, яка залежить від фізіології голосового апарату, набутих 
вокальних вмінь і вокально-технічних навичок, знань про особливості 
роботи дихальної системи, резонаторів та інших психофізіологічних 
характеристик здобувача, що впливають на процес навчання та 
музичного розвитку [3]. 

Українська дослідниця Ю. Писаренко пропонує авторський метод 
формування вокальних імпровізаційних навичок студентів у закладах 
мистецької освіти, базуючись на педагогічній системі джазової 
імпровізації Д. Мітчелл. Авторка акцентує увагу на «off bit» фразуванні 
(спів мелодії між долями) з характерним йому тридольним 
метроритмом; «парадоксальний саунд» –заниження інтонації та 
здійснення детального слухового аналізу манери й вокально-
виконавських нюансів джазових співаків; спів джазових інтонаційно-
ритмічних вправ, а також створення на основі джазових стандартів 
власних джазових імпровізацій інструментального типу [2]. Ми 
погоджуємося з Ю. Писаренко, що одним з ключових методів формування 
навичок джазового вокального виконавства є усвідомлене слухання 
записів провідних джазових співаків, серед яких найвизначнішими є Елла 
Фіцджеральд «королева джазу», Етта Джеймс, Ніна Сімон, Сесіл МакЛорін 
Сальвант та інші.  

Для джазового вокального виконавства характерне використання 
специфічних інтонаційних прийомів, зокрема блюзового інтонування, 
бендингу, дьорті-тонів і глісандо. Блюзове інтонування («blue notes») 
ґрунтується на відхиленні від темперованого ладу та пов’язане з 
афроамериканською музичною традицією. Бендинг передбачає плавне 
підведення до звуку, створюючи ефект портаменто, тоді як дьорті-тони 
характеризуються нестабільними звуковими коливаннями. Глісандо 
являє собою плавний перехід між звуками. Ці вокальні прийоми активно 
використовували провідні джазові й блюзові виконавці ХХ століття [3]. 
Джазове вокальне виконавство характеризується імпровізаційністю та 
інтерпретаційною свободою, орієнтацією на специфічне фразування, 
ритміку й свінг, інструментальним характером звучання голосу та 
другорядністю поетичного тексту порівняно з музичною виразністю. 

Отже, формування навичок джазового вокального виконавства у 
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майбутніх артистів-вокалістів є складним і багатокомпонентним 
процесом, що передбачає розвиток імпровізаційного мислення, 
ритмічного чуття, свінгового фразування, вокально-технічних умінь та 
здатності до творчої інтерпретації музичного матеріалу. Важливого 
значення у професійній підготовці набувають усвідомлене слухання 
джазових стандартів у виконанні провідних джазових співаків, 
опанування специфічних вокальних прийомів і джазової манери 
інтонування, а також розвиток індивідуального виконавського стилю. 
Ефективність формування джазових вокальних навичок студентів 
залежить від поєднання технічної підготовки, музично-слухового 
розвитку та творчої свободи, що забезпечує становлення 
конкурентоспроможного й професійно мобільного артиста-вокаліста. 
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